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Του ΠΑΝΑΓΙΏΤΗ ΣΟΥΡΈΛΗ

«Κ
όλαφος» είναι η πρόταση της εισαγγε-
λέως Πρωτοδικών για τον δολοφόνο 
της Κυριακής Γρίβα, έξω από το Αστυ-

νομικό Τμήμα Αγίων Αναργύρων, την περασμέ-
νη Πρωταπριλιά. Στην πρότασή της προς το Συμ-
βούλιο Πλημμελειοδικών Αθηνών, την οποία πα-
ρουσιάζει η «R», ζητά να δικαστεί ο κατηγορού-
μενος για ανθρωποκτονία σε ήρεμη ψυχική κα-
τάσταση. «Καταπέλτης», όμως, είναι η εισαγγε-
λέας και για τους τέσσερις αστυνομικούς, τους 
οποίους καλεί σε έγγραφες εξηγήσεις για κακουρ-
γηματικές παραλείψεις που επέφεραν τον θάνα-
το της 28χρονης.

Η εκδίκηση ήταν το κίνητρο του Α.Κ. για να 
σκοτώσει την πρώην σύντροφό του, σύμφωνα 
με το σκεπτικό της εισαγγελέως. Οπως σημειώ-
νει χαρακτηριστικά, «ήταν αισθήματα εκδίκησης, 
εξαιτίας της διακοπής της ερωτικής του σχέσης 
με την παθούσα, κατόπιν πρωτοβουλίας της τε-
λευταίας». Ο 39χρονος είχε ανθρωποκτόνο δό-
λο, κάτι που αιτιολογείται από το όπλο που χρη-
σιμοποίησε, δηλαδή ένα μαχαίρι συνολικού μή-
κους 34 εκατοστών με λάμα μήκους 20 εκατο-
στών, από τον τρόπο που της επιτέθηκε, πραγ-
ματοποιώντας «άλμα πάνω στο σώμα της», αλ-
λά και από την «πολλαπλότητα των πληγμάτων 
(πέντε) που κατάφερε με τη χρήση του όπλου 
σε ευπαθή σημεία του σώματος του θύματος, 
ήτοι στο στήθος και την πλάτη». Τα στοιχεία αυ-
τά οδηγούν και στο συμπέρασμα, σύμφωνα με 
την εισαγγελική πρόταση, ότι ο κατηγορούμενος 
δεν έδρασε εν βρασμώ ψυχικής ορμής και προέ-
βη «σε νηφάλια εκτέλεση της επίθεσης εναντίον 
της παθούσης, έπειτα από επίμονη και συστημα-
τική παρακολούθησή της, τουλάχιστον την ίδια 
εκείνη ημέρα και την προηγούμενη».

Η σχέση τους έληξε δύο μήνες πριν από τη δο-
λοφονία, εξαιτίας της φερόμενης κακοποιητικής 
συμπεριφοράς του προς τη σύντροφό του, λό-
γω της οποίας μάλιστα η Κυριακή, στις 23 Νοεμ-
βρίου 2020, είχε υποβάλει εναντίον του έγκληση 
για ενδοοικογενειακή σωματική βλάβη και βια-
σμό - κατάχρηση σε ασέλγεια.

Ηξερε τι έκανε
Ο ισχυρισμός του κατηγορουμένου ότι δεν έχει 
ανάμνηση του περιστατικού, λόγω της κατανά-
λωσης αλκοόλ και χαπιών, καταρρίπτεται από 
την έκθεση ψυχιατρικής πραγματογνωμοσύνης. 
«Στοχεύει προφανώς να δημιουργήσει εντυπώ-
σεις ως προς τη συνδρομή ή μη στο πρόσωπό 
του της ικανότητας καταλογισμού για τις πρά-
ξεις που του αποδίδονται», σημειώνει η εισαγ-
γελέας. Κατά τον επίμαχο χρόνο διαπιστώθηκε 
εργαστηριακά να έχει κάνει χρήση μόνο του συ-
νταγογραφημένου στον ίδιο για θεραπευτικούς 
λόγους σκευάσματος Xanax και να έχει κατανα-
λώσει μέτρια ποσότητα αλκοόλ, επομένως δεν 
δικαιολογείται μέθη ή καταστολή του επιπέδου 
της συνείδησής του.

Επιπλέον, κατά τη διακομιδή του στο ΓΝΑ «Γ. 
Γεννηματάς» το ίδιο βράδυ, ο κατηγορούμε-
νος «φαίνεται ότι βρισκόταν σε εγρήγορση και 
ήταν σε θέση να δηλώσει με ακρίβεια και πλη-
ρότητα τα στοιχεία του προς τη γιατρό», όσο και 
κατά την εξέτασή του στις 2/4/2024 στο Ψυχι-
ατρικό Νοσοκομείο Αττικής, όπου «διαπιστώ-
θηκε να έχει καλή συνεργασία με τους θεράπο-
ντες, με καλό επίπεδο συνείδησης, καμία παρου-
σία αντιληπτικής διαταραχής». Ομοίως κατά την 
εξέτασή του στις 27/4/2024 από τον πραγματο-
γνώμονα, ο κατηγορούμενος ήταν «ψυχοκινητι-
κά ήρεμος, με πολύ καλό επίπεδο συνείδησης, 
απαντώντας άμεσα στις ερωτήσεις που του ετί-
θεντο, χωρίς ψευδαισθήσεις ή άλλες αντιληπτι-
κές διαταραχές, ούτε ενεργείς παραληρηματικές 
ψυχωτικού βάθους ιδέες, κατά τρόπον ώστε ελέγ-
χεται ως μη πειστικός ο ισχυρισμός του κατηγο-

ρουμένου ότι δήθεν έχει πλήρη αμνησία για τα 
επίμαχα περιστατικά».

Οι ευθύνες των αστυνομικών
Σε έγγραφες εξηγήσεις για το κακούργημα της 
θανατηφόρου έκθεσης διά παραλείψεως έχουν 
κληθεί τέσσερις αστυνομικοί, οι οποίοι είχαν υπη-
ρεσία το μοιραίο βράδυ. Συγκεκριμένα, η εισαγ-
γελέας Πρωτοδικών που διενεργεί την έρευνα κα-
τηγορεί την αστυνομικό που εκτελούσε καθήκο-
ντα επόπτη στη Διεύθυνση Αστυνομίας Δυτικής 
Αττικής καθώς και την αρχιφύλακα ότι δεν κατέ-
γραψαν τα στοιχεία του πρώην συντρόφου της 
Κυριακής, δεν διέταξαν τον εντοπισμό και την 
προσαγωγή του, δεν επικοινώνησαν με την Αμε-
ση Δράση για τη μετάβαση πληρώματος περιπο-
λικού στο σημείο και δεν μερίμνησαν για τη δι-
άθεση περιπολικού οχήματος, προκειμένου να 
μεταφερθεί με ασφάλεια η καταγγέλλουσα στην 
οικία της. Ο αστυνομικός σκοπός, αν και όφειλε 
να αγρυπνά για την πρόληψη κάθε εγκλήματος, 
δεν ενήργησε για την αποτροπή της επίθεσης, 
η οποία σημειώθηκε δύο μέτρα από το φυλά-
κιο. Τέλος, ο εκφωνητής της Αμεσης Δράσης, αν 
και η 28χρονη τον ενημέρωσε ότι ο πρώην σύ-
ντροφός της την είχε ακολουθήσει και βρισκό-
ταν έξω από το Α.Τ. Αγίων Αναργύρων, δεν με-

Καταπέλτης 
η εισαγγελέας
για δολοφόνο 
και αστυνομικούς
Η «R» φέρνει στο φως ολόκληρο το κείμενο 
της πρότασης που παραπέμπει σε δίκη 
τον 39χρονο για τη δολοφονία της Κυριακής Γρίβα. 
Βαρύ το κατηγορητήριο για τα στελέχη 
του Α.Τ. Αγίων Αναργύρων 

ρίμνησε για τη μετάβαση πληρώματος περιπο-
λικού στο σημείο και την ασφαλή μεταφορά της 
καταγγέλλουσας.

«Απολαμβάνει ασυλία» 
H δικηγόρος του πατέρα της Κυριακής Γρίβα, 
Ελένη Μαζαράκη, δήλωσε στην «R»: «Η πλή-
ρως εμπεριστατωμένη εισαγγελική πρόταση 
επιβεβαιώνει ότι ο δολοφόνος της Κυριακής 
δεν είχε και δεν έχει καμία ενεργό ψυχωσική 
συνδρομή και τελούσε σε πλήρη γνώση τού τι 
έπραττε και είχε συλλάβει πλήρως το εγκλημα-
τικό σχέδιό του. Δεν σταμάτησε να μαχαιρώνει 
με μανία την Κυριακή, στην οποία έπεσε πάνω 
της για να μην μπορεί να του ξεφύγει. Και της 
κατάφερε την πέμπτη και θανάσιμη μαχαιριά, 
σκοτώνοντάς την στον χώρο του αστυνομικού 
τμήματος. Ο φονιάς ακόμα “απολαμβάνει” την 
“ασυλία” στο ψυχιατρείο κρατουμένων Κορυ-
δαλλού! Γιατί αυτή η ευνοϊκή μεταχείριση στον 
στυγερό φονιά της Κυριακής; Γιατί οι αστυνο-
μικοί που ήταν θεατές της σφαγής είναι ακόμα 
σε υπηρεσίες; Γιατί ύστερα από εννέα μήνες και 
καλούμενοι ως ύποπτοι για κακουργήματα δεν 
έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα;».


